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PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE AUX-QUATRE-VENTS 

 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 14 novembre 2023 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS  

 

Maude Bellefeuille 

Isabelle Boileau (arrivée tardive : 20h24) 

Gérardine Boulette 

Karine Chouinard 

Marie-Ève Claveau 

Alexandra Coulombe 

Ali Meghoufel 

Lise Paquet 

Nathalie Picard 

Stéphanie Veilleux 

 

 

PARTICIPAIT ÉGALEMENT 

 

Sandra Thibeault, directrice 

 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La directrice, Madame Thibeault, accueille les membres, constate le quorum et ouvre la 

séance à 18h47. 

 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Ajout(s) :  

5.9 Ateliers policier éducateur 

5.10 Enchantons-nous 

 5.11 Spectacle multi-arts à l’école secondaire du Grand-Coteau 

 

Proposé par Stéphanie Veilleux et secondé par Lise Paquet. 
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3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 10 

OCTOBRE 2023 

 

Proposé par Stéphanie Veilleux et secondé par Gérardine Boulette. 

 

 

4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 

 

14.7 Politique alimentaire 

 

Précision apportée : Le personnel de l’école ne peut pas déroger à la politique alimentaire,  

sauf aux moments identifiés par le conseil d’établissement, les parents demeurent les 

responsables du contenu de la boite à lunch de leur enfant. 

 

14.13 Boite à lunch zéro déchet 

 

La mise en place se fera à la fin novembre ou début décembre.    

 

16.2 Règles de fonctionnement du service de garde  

 

Afin d’assurer davantage la sécurité des jeunes, le personnel du service de garde voudrait  

que les parents entrent dans l’école pour venir chercher leurs enfants à la fin de la journée  

au service de garde. L’enjeu est majoritairement en lien avec le fait que la surveillante ne  

voit pas les enfants partir avec leurs parents. Les parents entreraient donc par la porte  

donnant sur la rue Marie Curie, traverseraient le corridor pour se rendre à la surveillante  

qui se situe à l’entrée principale de l’école. (Modifications apportées en lien  

avec le départ au SDG (5.2); demande faite par courriel le 22 octobre 2023). 

 

Proposé par Isabelle Boileau et secondé par Marie-Ève Claveau 

 

19. Autres sujets :  

 

Antécédents judiciaires :  

Les bénévoles aux sorties n’ont pas systématiquement besoin de faire vérifier leurs  

antécédents judiciaires. Il y a différents critères définis par le CSSP qui justifient la  

vérification des antécédents judiciaires. 

 

 

5. PAROLE À LA DIRECTION 

 

5.1 Évaluation du projet éducatif 

 

Si on compare les résultats de la cohorte 2022-2023 avec ceux des élèves finissants en 

2021-2022, on peut conclure que le projet éducatif a eu des impacts positifs en lecture et  

en écriture, malgré les résultats observés à la baisse. Les cibles des objectifs en lien avec  

la sécurité et l’appartenance ont été atteintes et dépassées. 

 

Proposé par Maude Bellefeuille et secondé par Marie-Ève Claveau. 
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5.2 Projet éducatif 2023-2027 

 

Il ne reste que quelques minimes détails pour le peaufiner. En résumé, les objectifs suivent 

le PEVR du CSSP qui sont en lien avec la lecture, l’écriture et la mathématique. Aussi,  

l’équipe-école a décidé d’ajouter un objectif lié au bien-être, qui est d’augmenter la  

proportion d’élèves ayant un sentiment de bien-être à l’école. L’équipe travaille à 

l’élaboration et la passation du sondage aux élèves pour prendre le pouls actuel des jeunes  

de 3e à 6e année.  Ce sondage contient des questions formulées en lien avec la sécurité lors 

des déplacements, avec les relations entre les élèves et les enfants-adultes et avec le climat  

de classe favorable aux apprentissages. 

 

 

5.3 Évaluation du Plan de lutte pour contrer l’intimidation et la violence 

 

L’analyse de la situation d’intimidation et de violence se trouve à la page 7 du document,  

disponible sur le site web de l’école. 

 

Proposé par Maude Bellefeuille et secondé par Alexandra Coulombe. 

 

 

5.4 Fonds à destination spéciale 

 

Madame Thibeault nous demande de regrouper les sommes actuellement dispersées dans  

un fonds pour l’aménagement d’une classe extérieure, ce à quoi le CÉ consent. De plus, 

un montant de 3000$ est réservé pour une conférence sur l’intimidation. 

 

Proposé par Marie-Ève Claveau et secondé par Alexandra Coulombe. 

 

 

5.5 Campagne de financement 

 

Le CÉ décide qu’il y aura quelques campagnes de financement cette année. Nous  

envisageons pour l’instant les bonbons POW, des paires de bas en guise de produits  

promotionnels à l’effigie de l’école et de proposer des plaques de donateurs pour la future 

classe extérieure. 

 

Proposé par Nathalie Picard et secondé par Karine Chouinard. 

 

 

5.6 Programme d’initiation au vélo 

 

Pour le projet À l’école, on bouge, Mme Thibeault propose que la Fédération québécoise  

des sports cyclistes vienne animer une activité dans le cadre de leur programme Embarquez!   

pour les élèves de 3e et 4e année : 30 mai, 6 juin et 10 juin 2024. 

 

Proposé par Ali Meghoufel et secondé par Maude Bellefeuille. 

 

 

 

 

 

 

https://cssp.gouv.qc.ca/wp-content/uploads/2023/10/PEVR-CSSP_Document_2023-2027.pdf
https://fqsc.net/embarquez
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5.7 Marche autour de l’école 

Dans le cadre de À l’école, on bouge, les enseignantes de l’école aimeraient avoir 

l’approbation du CÉ afin de pouvoir aller marcher autour de l’école avec leurs élèves de 

manière ponctuelle à proximité de l’école; une lettre d’approbation serait envoyée aux 

parents afin qu’ils y consentent. L’objectif est de faire vivre aux élèves la traversée du 

Canada. Tous les élèves de l’école participeraient à cette activité à l’aide de podomètres. 

Une carte du Canada affichée au babillard à l’entrée de l’école afin de visualiser le trajet 

parcouru. Chaque semaine, les élèves d’un niveau scolaire auraient un podomètre accroché 

à leur taille. Les enseignantes d’éducation physique feraient le décompte des pas et 

viendraient placer les kilomètres atteints sur la carte du Canada. (Demande faite par 

courriel le 22 octobre 2023.) 

 

Proposé par Isabelle Boileau et secondé par Marie-Ève Claveau. 

 

5.8 Mesure 15024 – Aide aux parents 

 

Madame Thibeault propose d’inscrire les parents de l’école à un forfait Les Parcours 

Parents d’Aidersonenfant.com (1531,47$), de sorte que tous les parents en bénéficient. 

 

Proposé par Stéphanie Veilleux et secondé par Marie-Ève Claveau. 

 

5.9 Ateliers policier éducateur  

Les ateliers seront offerts en janvier et février 2024 pour les élèves de 4e année (Force de  

s’exprimer), 5e année (Prudence sur le Net) et de 6e année (Conséquences légales). 

 

Proposé par Gérardine Boulette et secondé par Alexandra Coulombe. 

 

 

5.10 Enchantons-nous 

L’enseignante de musique, Mme Chantal, propose de préparer des élèves de 4e, 5e 

et 6e année intéressés par le chant en janvier, février et mars, pour l’événement  

qui aura lieu en avril. 

 

 

Proposé par Ali Meghoufel et secondé par Isabelle Boileau. 

 

 

5.11 Spectacle multi arts à l’école secondaire du Grand-Coteau 

Ce spectacle s’adresse aux élèves de 4e, 5e et 6e année, qui se déplaceront à pied pour s’y  

rendre et aura lieu le 13 décembre 2023. 

 

Proposé par Stéphanie Veilleux et secondé par Isabelle Boileau. 

 

 

6. PAROLE AUX ENSEIGNANTS 

 

Maude Bellefeuille célèbre ses collègues qui s’impliquent auprès des élèves et sont impliqués 

entre autres en recevant actuellement six stagiaires. Gérardine souligne aussi que l’aide à la  

classe qui a débuté. Ainsi, les éducatrices vont en classe pour que les titulaires travaillent  

en sous-groupes.   

 

https://aidersonenfant.com/activation/?key=879CAV
https://aidersonenfant.com/activation/?key=879CAV
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7. PAROLE AU SERVICE DE GARDE 

 

7.1 Différence entre les 2 services offerts le midi 

 

Mme Thibeault nous soumet qu’un parent s’est plaint concernant le déroulement du temps 

extérieur à l’heure du dîner. Effectivement, les élèves dîneurs sont séparés des élèves du 

service de garde. Ce parent demande à ce qu’il n’y ait pas de séparation entre les élèves et 

qu’ils puissent jouer ensemble nonobstant le service retenu par leurs parents. 

 

Mme Veilleux demande un vote secret, dont Karine Chouinard et Nathalie Picard ont été les 

scrutatrices. La question était : Êtes-vous pour ou contre le fait de modifier la façon actuelle 

dont l’heure du dîner se déroule pour les élèves dîneurs et les élèves du service de garde et 

de laisser tous les enfants ensemble dans la cour d’école? Le résultat est en faveur de la 

proposition à 60%. 

 

Le CÉ demande donc qu’il n’y ait plus de séparation entre les élèves dîneurs et les élèves du 

service de garde sur la cour d’école lors des dîners extérieurs.   

 

Proposé par Stéphanie Veilleux et secondé par Alexandra Coulombe. 

 

 

8. PAROLE AU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 

 

Les parents du Comité de parents ont été consultés concernant le calendrier scolaire 2023-

2024.  

 

 

9. CORRESPONDANCE 

 

Mme Chouinard a reçu une correspondance des Olympiades québécoises des métiers et 

des technologies.  

 

10. AUTRES SUJETS 

 

Rien n’est à discuter. 

 

11. PAROLE AU PUBLIC 

 

Aucun public n’est présent. 

 

 

12. LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

Tous les sujets ayant été traités, il est proposé par Stéphanie Veilleux, et secondé par Lise 

Paquet, membres, et résolu :  

 

QUE la séance soit levée à 22h13. 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 

             Karine Chouinard                                              Sandra Thibeault 

               La présidente                                                    La direction 


